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Megjelenik minden hétfőn
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Galgócon- 
Ferencz Józscítér és kispiacz sarok. 
Nyomatott a laptulajdonos nyomdájában.

merkantil panaszok.
Senki sem oly botor, hogy szem 

elől tévesztené azt a tényt, hogy 
hazánk első sorban mezőgazdasági 
állam és hogy mezőgazdaságunk­
nak mennél intenzivebb fejlesztése 
elsőrendű érdekünk és kötelessé­
günk. Nem is teszünk mi ez ellen 
kifogást, sőt szüntelenül hangsú­
lyozzuk agrár érdekeinknek a leg­
nagyobb mértékben való gondozá­
sát, hogy mezőgazdaságunk — 
szó legtágabb értelmében — men­
nél virágzóbb legyen és mennél 
hatalmasabb lendületet vegyen. Mi 
csak azon egyoldalúság miatt pa­
naszkodunk, amely gazdasági poli­
tikánkat jellemzi azért az irányzat 
ért, amely lényegileg mindent az 
agrár érdekeknek akar juttatni és 
csak másodsorban, mintegy kény- 
szerűségből törődik iparral és ke 
reskedelemmel, még inkább pedig 
azért a mélyen sértő kicsinylésért 
amelyel az iparos és kereskedő 
osztály tagjainak nagy többségével 
nálunk bánni szoktak. Mivel pedig 
úgy látjuk, hogy ebben a tekintet­
ben panaszaink eredménye jórészt 
meddő: most is csak ismételhetjük 
azt, amit már többször hangoztat 
tunk. Kereskedőink és iparosaink 
utasítsák vissza azt a szerepet, a- 
melyet nekik egyesek nyilvános é- 
letünkben jutthatni akarnak. Azzal 
az önérzettel, amellyel értékes e- 
gyéniségeik, becsületes és tisztelet­
reméltó törekvéseik, hasznos mun­
kásságuk, szorgalmuk és tudásuk, 
anyagi függetlenségük és — last 
but not least — mindenkor kipró­
bált hazafiaságuk joggal töltheti 
el leikeiket, iparkodjanak a maguk 
számára is azt a helyet követelni, 
amely a müveit világ minden álla­
mának nyilvános életében jut ma 
az ipar és a kereskedelem képvi­
selőinek ott is, a hol — mint pl. 
Ausztriában és a Németbirodalom­
ban — az agráriusok ugyancsak 
vezérszerepet játszanak, mert ott 
jót tudják, hogy ipar és kereske 
delem nélkül ma nincs nagyhalai 
mi állás és nincs gazdag állam és 
társadalom .

A társadalom csakis az annak 
számára, bármely téren hasznosan 
munkálkodóké lehet. Azoknak tehát, 
akik csak látszólagos külsőségekkel 
akarnak abban szerepelni, nincs 
joguk vezetni. Azok vonuljanak 
vissza abba a sötét háttérbe, a hon­
nan kevésbbé lesz nyilvánvalóvá a 

. társadalom szempontjából való ér 
téktpiéitségük. Azok pedig, akik 
komolyan dolgoznak a gazdasági 
élet bármely terén, akik nem jel­
szavak hangoztatásából élnek és a 
kiknek ezek a jelszavak nem szol­

gálnak oly rejtett célok könyebb 
elérhetésére, amelyek a gazdasági 
érdektől egészen távol állanak, azok 
nagyon könnyen meg fogjak egy­
mást érteni, mert céljuk és törek­
vésük csak egy, a haza érdekeinek 
mennél üdvösebb istápolása és elő­
mozdítása minden téren. Így azután 
maguktól fognak megszűnni azok 
az ellentétek, amelyeket ma leg­
inkább azok szítanak, akik semmi­
féle téren sem válnak az országnak 
hasznárá, vagy akik legfölebb leg 
egyénibb érdekeiket akarják a 
köznek költségén és rovására elő­
mozdítani.

De nem csak a társadalmi béke 
hanem a gazdasági föllendülés is 
együtt jár az ipar és kereskedelem 
virágzásával, képviselői anyagi és 
erkölcsi helyzetének javulásával. 
Arra kell tehát törekednünk, hogy 
mennél több rátermett hazánkfia 
válassza élethivatásának ezt a két 
pályát, hogy mennél jobb szakis­
kolák készítsék azokra elő díjainkat 
hogy ilyképppen az ipari és keres­
kedelmi műveltség terén is ver­
senyezhessünk bármely más állam 
iparosaival és kereskedőivel. Tá­
mogassuk tehát legnagyobb áldo­
zatkészséggel a kereskedelmi okta­
tás elsőrendű fontosságú ügyét és 
azt a célt, hogy a nemzeti érzés 
mellett mennél igazibb kereskedelmi 
szellem lengje át kereskedelmi is­
koláinkat, mert csak ily módon 
emelhetünk hazánknak valóban kép­
zett szakembereket és támogathat­
juk azt a törekvést, hogy kereske­
delmünk képviselőinek az őket 
joggal megillető hely jusson társa­
dalmunkban.

Adómérséklés a keményitőcukor 

javára

A győri kereskedelmi- és iparkamara 
számolva azzal a messze kiható intéz­
kedéssel, amelyet az osztrák kormány 
a keményitőcukor adómérséklésére néz­
ve tenni akar. legutóbbi közgyűléséből 
kifolyólag felterjesztéssel fordult a ke­
reskedelmi miniszterhez.

Az osztrák kormány ugyanis a híg 
állapotban forgalomba kerülő keményítő 
cukor fogyasztási adóját a mai 6 ko­
ronáról 2 koronára szándékszik leszál 
litani, mig a szilárd állapotban alkal 
mazásba jövő keményitőcukor adóját az 
eddigi 6 koronában óhajtja fentartani.

Nemcsak gazdasági, de ipari érdek 
hogy kormányunk hasonló eljárással 
támogassa a hazai keményitőcukoripart 
mely szociális fontosságánál és teljes 
létjogosultságánál fogva a kivételes 
kedvezésre és támogatásra sokkal in­
kább igényt tarthat, mint az amúgy is 
erősen versenyképes osztrák keményítő- 
bőripar. Annál jogosultabbnak tart­
juk a hasonló elbánás iránti kérelem 
teljesítését, mert mig ez az eljárás nem­
csak a hazai cukoripar érdekéit sértené, 
addig az államkincstárra nézve csak

nagyon csekély és számba alig jöhető 
áldozattal járna.

Ami nevezetesen az államkincstár ér­
dekeit illeti, megjegyezzük, hogy a ke- 
ményitőcukorgyárak 1907-ben összesen 
211260 K fogyasztási adót fizettek, 
melyben a szilárd állapotban forgalomba 
került s továbbra is 6 koronával adózó 
keményitőcukor jelentékeny százalékban 
szerepelt Figyelembe veendő továbbá, 
hogy az 1907. évben 5729 métermázsa 
keményitőcukor denaturált, vagy idó- 
z.atlan állapotban került forgalomba, 
mely eljárás a jövőben hig állapotban 
alkalmazásba kerülő keményitócukornál 
figyelemmel a 2 koronára leszállított adó 
csekélységére, minden vaiószinííség sze­
rint teljesen mellőztetni fog s igy az 
adóleszállitás az államkincstárt csak 
nagyon csekély mérvben fogja érinteni.

Ellenben a keményít ócukoripar, mely 
hazánkban sokkal fejletlenebb, mint 
Ausztriában, feltétlenül igényli az e- 
gyenlő elbánás alkalmazását, mert ez 
reá nézve létkérdést képez. A keményi- 
töcukoripar ugyanis, dacára annak, hogy 
a burgonya termelése e hegyes vidékek, 
tehát gazdaságilag mostohább viszo­
nyok közt élő mezőgazdák részére ép 
oly nagy jelentőséggel bir, mint a cu- 
iorrépa termelése a termékeny föld 
tulajdonosaira nézve, hazánkban még 
nagyon gyenge s a cukorrcpávál szem­
ben összehasonlíthatatlan hátrányban 
van annyira, hogy az a külföldi s kü- 
önösen német vagy francia keményítő- 
cukoriparral távólról sem hasonlítható 
össze.

A keményitőcukor ép oly nagy táp­
láló erővel bir, mint a répacukor, e 
mellett sokkal könnyeben vegyül s ez­
által természetszerűleg arra van hivatva, 
hogy egészséges emészthető és olcsó 
tápszerül szolgáljon a szegényebb nép­
osztály részére.

A keményitőcukor előállítása azon 
ban körülményesebb s igy költségesebb 
is, mint a répacukoré, miután a répa­
cukoré, miután a répacukor-ipar magát 
a cukort már készen találja a répában 
mig a keményitőcukor-ipar kénytelen a 
cukrot a keményítőből vegyi folyamat 
utján előállítani.

HÍREK.
El el fog. . .

El el fog egy érzet 
Mint egy szent igézet 
Átjárja a lelkem 
S eszembe jut nekem 
Egy régi ígéret.

Virághimes réten 
Nem is olyan régen 
Liliom nyíláskor 
Rózsafakadáskor 
ígérted te nékem.

A rét sok virága 
Szomorú fűz ága 
Drága ajkad szavát 
Örömmel halgatták 
Emlékszel - e rájá ?

Azóta az évek 
Eltünedezének 
S mint borongó árnyak 
Mind, mind sírba szállnak 
A rózsás remények.

Ha szemem lezárom 
Jön egy fényes álom 
Újra téged látlak 
Karjaimba zárlak 
Édes gyöngyvirágom.

Miklóska László.

Figyelemmel tehát a keményitőcukor- 
iparunknak az osztrák de különösen 
külföldi hasonló iparral szemben való 
gyengeségére és zsenge fejlődésben le­
vő állapodra, figyelemmel továbbá a 
Ausztriában tervezett s versenyképessé- 
gilnket mélyen érdeklő adómérséklésre, 
figyelemmel a hegyvidék mezőgazdái­
nak különös méltánylást igénylő érde­
keire, melyet kedvezményese a cukor­
répa termelésére s a cukoripar verse­
nyére egyáltalában nem hat ki, figye­
lemmel ezenkívül a cukoripar s az ^ az 
zal összefüggő mellékiparágak fejlődé 
sének és versenyképességének biztosi 
tására s figyelemmel végül arra, hogy 
az államkincstár a nagyipari érdekek­
kel szemben alig számbavehető áldo­
zatot hoz, ha az adómérséklést a 
kormány Magyarországon behozza, a 
hazai kamarák, élén a győri ipar- és 
kereskedelmi-kamarával, arra kérik a 
kereskedelmi minisztert, hogy a kemé- 
nyitőcukorra nézve az osztrák kormány 
által tervbe vett adómérséklést hazánk­
ban is életbe léptesse.

— Személyi hir. Gróf Erdődy 
Imre családjával f. hó 27-én három 
hetictartózkodásra Drezdába utazott.

Kinevezés. Dr. Katóna János a 
lévai állami tanitóképezde tanára— 
Dr. Katona Sándor helybeli kir. 
járásbiró testvérbátyja — a kiskun* 
télegyházai állami tanitóképezde 
igazgatójává neveztetett ki.

Sándor Géza helybeli kir: 
járásbiró a galgóczi munkás-pénz* 
tár választott bíróság elnökévé, 
— Dr. Katona Sándor helybeli kir. 
járásbiró ugyanezen bíróság helyet­
tes elnökévé neveztetett ki.-

— Szabadságolás. Stolcz Nán­
dor itteni mkir. pénzügyőri főbiztos 
folyó hó 26 án Gleichenbergbc 
négy heti fürdőre utazott, hivatali 
helyettese Bogya Károly pénzügyőri 
szemlész.

— Tüzek. A szárazság követkéz* 
tében igen gyakoriak a tüzesetek, 
a múlt héfen Bolenanszky Pál drá* 
hóczi mű malmát és lakóházát pusz­
tította el a tűzvész, e napokban pe­
dig Rozáry István helybeli keres­
kedőnél egy szipattanó szikra oko­
zott tűzet mit azonban gyorsan 
lokalizáltak. 26 án Merőcze köz­
ségben pusztított a vörös kakas

— Kinevezés- Az igazságügy* 
mkir. miniszter. Hetényi Endre éi 
Heiman JózSef betét szerkezztő ses 
gédtelekönyvvezetőket telekkőnyv 
vezetőkké kinevezte.

— Visszavándorlás Sajtlaya Jó­
zsef, Jancsek Ferencz és Polakovics 
Etel Amerikából visszavándoroltak, 
a kik örömmel üdvözölték a haz«t 
szent földjét.
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_ Kossuth deréhez Pőstyén- 
ben. Müller Kálmán tanár; Kossuth 
Ferenc házi orvosa a miniszternek 
azt tanácsolta, hogy karlsbadi kú­
rája után néhány hetet Pőstyén 
fürdőben töltsön Minden valószínű­
ség szerint Kossuth julius vége felé 
érkezik vissza Karlsbadból és mint­
egy három négy hétig Pőstyénben 
fog időzni.

— Megszökött fegyencz. Egy 
vészlövés szólította fegyverbe a li- 
pótvári fegyintézet őrségét a múlt 
napokban. Egy cigány fegyencz ki 
már a szökés napjáig 7 évet ült 
megunva a rabkosztot megszökött 
s még pedig oly ügyesen, hogy még 
a mai napig nem került kézre.

— Baleset. E napokban Pocz- 
kedy Imre kisbábi uradalmi főker­
tész fiatal neje kis gyermeke részé­
re denaturált szesz mellett tejet 
melegített. Vigyázatlanságból az ü- 
vegben levő szesz meggyulladt és 
az asszony súlyos égési sebeket 
szenvedett. Az orvosi segélyt a ro 
mánfalusi orvos nyújtotta.

— Elitéit tót nemzetiségi izga­
tó. A budapesti kir. büntető tör­
vényszék Cziferszky Pált pozsonyi 
lakóst, ki jelenleg a váczi állam- 
fogházban előző büntésben szen­
ved. Slovensky Tyzdenik cimü tót 
nyelvű politikai hetilapban közzétett 
„Szuronyokra ültek44 és „ Száznép- 
gyűlés41 cimü két cikkéért, melyek­
ben a tót nemzetiséget a magyar 
nemzetiség ellen gyűlöletre izgat­
ta, 8 hónapi államfogházbüntetésre 
és 1200 korona pénzbüntetésre ítél­
te el- A büntetés kiszabásával a 
kir. eskiidtbiróság enyhítő körül­
ményként mérlegelte a vádlottnak 
a vád tárgyává tett két cikk meg­
jelenése idejében még büntetlen, 
munkás előéletét, továbbá csekély 
műveltségi fokát.

— Uj pénzintézet, Polgári bank 
részvénytársaság céggel uj pénz­
intézet van alakulóban Nagytapol- 
csányban, .melynek célja a Nagyta- 
polcsányban és környékén szüksé­
ges pénzügyieteket közvetíteni, és 
egyrészt pénzbetétekkel kamatozás­
ra elfogadni, másrészt kölcsönöket 
nyújtani váltókra, kötelezvényekre 
és szükség esetén egyéb bankügy­
letekkel a közönség a társasághoz 
fordulna, közvetíteni.

— Pőstyén fürdőből. A Vág 
folyó mentén épülő sétányok már 
jobbára elkészültek és koronájuk 
is gyönyörű sétányokká lett átala 
kitva, melyről nagyszerű kilátás 
nyílik a Vág völgyébe és a Kis- 
Kárpátokra. Pőstyén-fürdő az idén 
különösen nagy látogatottságnak 
örvend, a vendégek száma megha­
ladja a 5000-at, ami az előbbi évek 
ugyanezen idejéhez képest 900 sza­
porulatot mutat. Európa első orvo­
si tekintélyei szerint a gyönyörű 
fürdő rádium tartalmú kénforrásai 
csuz és kösz vény-betegségekben 
páratlan hatásnak és használatuk 
a legnagyobb esetekben is rende­
sen gyógyulással jár. A fürdőt 
1908. jun. 29-ig 4825 személy lá­
togatta. A vendégek között számos 
előkelő külföldi van,igy Bogumilszki 
báró orosz csász kormánytanácsos- 
Croy grófnő, Einsidel gróf szász 
kir. kamarás, Englert és Müller 
lovag bajor kir. miniszteri tanácso­
sok. Einsiedel gróf különösen el 
van ragadtatva a fürdő csodás 
gyógyhatásútól. Tolókocsin érkezett 
P östyénbe és 2 heti kúra után már 
annyira van, hogy saját labán tud 
járni, A fürdő iránti hálából meg 
ígérte az ottani igazgatóságnak,

FéleŐmagy írországi Hétfői Újság

hogy a német trónörökösnek, a ki 
neki személyes jó ismerőse figyel­
mébe fogja ajánlani ezt a kitűnő 
magyar gyógyhelyet.

— A galgóci fürdőegylet f. hó 
29-én hétfőn délelőtt 11 órakor a 
városház tanácstermében gyűlést 
tart.

— Bravur lovas. Az aradi 12. 
huszár ezred főhadnagya Némethy 
Szábó Béla 20.000 koronába foga­
dott,hogy Aradról Briinnig lóháton,
72 óra allatt meg teszi az utat: 
A főhadnagy vasárnap éjfélkor in­
dult el Aradról és kedden d. u. 
érkezett meg Érsekújvárba, hol 
megpihent és kis vártáivá tovább 
indult. A főhadnagyot állandóan 
nyomon kiséri egy automobil. Az 
ellenőrző gépkocsi néhány órával 
előbb érkezett a városba és itt 
nem kis érdeklődést keltett annál 
is inkább, mert sofförje egy hami­
sítatlan néger volt aki teljes afri 
kai díszben, de európai pózban ült 
a gépkocsi bakján. Az automobil 
egyidőben indúlt el Szabó főhad­
naggyal.

— Rendőrök pléhszámai. Köz­
ségünk bár lassan de azért bizto­
san halad minden tekitetben a mo­
dern városokkal előre. E napokban 
lettek a községi rendőreink a más 
vidéki városok mintájára pléh szá­
mokkal ellátva. Ezen újítás beho 
zatala agilis uj bírónk érdeme.

— Legfinomabb valódi.hár- 
tyapapir befőtt gyümölcs be­
kötésére legolcsóbb ár mellett 
kapható: Szóld Jakab-féle 
könyv és papirkereskedésben 
Galgócon Ferenc József téren 
a Zwebner féle házban.

— Automobil-járatok Felső- 
magyarországon.Nagyszabásuteiv 
vei foglalkoznak Felsőmagyáror- 
szág hivatalos körei. Arról van szó, 
hogy azokat az útvonalakat, ame­
lyek vasúti forgalmon kívül esnek, 
automobil járatokkal fogják behá­
lózni. Az omnibuszautomobilok gyors 
és nagyobb személyforgalom lebö- 
nyolitására igen alkalmasak, mért 
rajtuk 36 utast lehet elhelyezni és 
25—30 kilométernyi távolságot tud­
nak egy óra alatt megtenni. Mi­
után Felsőmagyarország egyes vár­
megyéiben oly útvonalak bőven 
állanak rendelkezésre, melyeken 
úgy a kereskedelmi forgalom eme­
lése, mint hires klimatikus és für­
dőhelyeink felvirágoztatása érde­
kében, az automobil közlekedés 
kívánatos volna. Abauj, Torna, Sá­
ros, Szepes, Ung és Zemplén vár­
megyék alispán! hivatalainak köz­
reműködése mellett megállapittat- 
tak megyénkint azon útvonalak, 
melyeken az automobilközlekedés­
nek létesítése szükséges és óhaj­
tandó.

— Az uj húszkoronás bank­
jegyek. A f. hó 22-én forgalomba 
bocsájtott uj húszkoronás bankjegy 
meglehetősen hasonlít a píros-kék- 
zöld-narancs színekben tarkáló tiz— 
koronáshoz. A bankjegy egyik fe­
lén a magyar címer ékeskedik és 
á felírás természetesen csak ma­
gyar. A huszkoronás osztrák felén 
a kettős sas látható és kilenc kü­
lönböző nyelven olvashatni, hogy a 
kis papírdarab ércpénzben húsz 
koronát ér. Két női fej is van rajta, 
egyik sem elragadóan szép, de 
pénznél nem a szépsége a fontos, 
hanem a mennyisége.

— „Fizess távozáskor* rend­
szerű elektromos vasúti kocsik 
Amerikában. Sreet Railway Jour­
nal a „pay as you leave* azaz

»fizess távozáskor< jelligéju »uj* 
rendszerű elektromos vasúti ko­
csikról tesz említést, mely Twin­
ning W. S.-nek a Philadelphia Ra­
pid Transit Co. főmérnökének ké­
pezi találmányát. E rendszer kü­
lönleges szerkezetű kocsik alkal­
mazását teszi szükségessé. A' ko­
csik teljesen zártak s csak elől és 
hátul van egy-.egy ajtajuk. A fel­
szállás elől történik a kocsivezető 
kis fülkéje előtt, úgy, hogy az 
minden egyes felszálló utast szem­
ügyre vehet. Esetleges pénzváltás 
a kalauznál útközben eszközölhető. 
Megállóhelynél a kalauz elfoglalja 
helyét a számára fentartott és a 
kocsi hatulsó végén levő fülkében 
mely mellett a leszálló utasok el­
haladva készenlétben tartott me­
netdijaikat lefizetik, A kocsivezető 
és kalauz számára készült fülkék­
ben azok felöltői és egyéb szüksé­
gelt tárgyai helyezhetők el, meg­
védvén őket egyszersmind esőtől 
hótól stb. Arról, hogy hol fognak 
legelőször ily rendszerű kocsikat 
alkalmazni, a nevezett lap nem 
tesz említést.

— Szárazság. Az utolsó napok 
alatt uralkodó szárazság nagyon 
csökkentette az eddig még tlirhe- 
tőnek nevezhető aratási kilátásokat 
A gabonafélék nem tudnak kifej­
lődni. Eddig a szőlő még szép 
volt. de a nagy melegség ebben 
is kárt tesz, mert a szemek össze­
zsugorodnak és lehullanak. A bur­
gonya mogyoró-nagyságú. A gaz­
dák a takarmányhiányra való te­
kintettel szabadulni iparkodnak 
állataiktól. Mindennek dacára egy 
bőséges eső a tavaszi termést még 
helyrehozhatna.

— Magyar-német és német ma­
gyar zsebszótár iskolai és magán 
használatra kitűnő összeállításban 
páratlan olcsón 2 kor, árban kerű't 
a könyvpiacra. A nélkülözhetetlen 
segédkönyv lapunk kiadóhivatalában 
megszerezhető..:

—■ Trenesén-Teplitzi idegen- 
forgalom. A legutóbb kiadott név­
jegyzék szerint Trencsén-Teplicz 
fürdőbe jun. 20-ig 1344 fürdóven- 
dég érkezett, ti. a tavalyi szintén 
ez ideig 1494-gyel szemben 150 
vendéggel kevesebb.

— Arról értesítik lapunkat, 
hogy Nyitrán uj varrógép-képvise­
let létesitedk. Az uj képviselő Lusz- 
tig Jakab, aki régebben a világhírű 
Singer Co R.-T nál volt alkalmaz­
va. Minthogy a számos kérdezoskö- 
désre, vájjon ez az uj képviselő a 
Singer Co. nyitrai fiók vezetőjével 
Lusztig Ecechiel úrral azonos-e 
késztetvé érezzük magunkat annak 
kijelentésére, hogy az általánosan 
ismert, Singer varrógépek fiókja 
egyedül az, mely az ereded hami­
sítatlan kitűnő varrógépeket itt 
eladja, Nyitrán más képviselő nincs 
Lusztig Ecechiel ur pedig semmi­
féle összekötetésben nincs Lusztig 
Jakabbal. Minden esetre ajánlatos,- 
hogy minden alkalommal meggyő 
ződjék a vevő, vájjon tényleg az 
erdeti, világhírű Singervarrógépet 
ajánlák-e megvételre, vagy sem, 
mert vannak értéktelen utánzatok 
és oly gyártmányok, melyek még 
nem is hasonlíthatók össze a hires 
eredeti Singer-várrogéppel, de a 
laikus nem érti. a dolgot. Tehát 
elővigyázat a vételnél. Az eredeti 
Singer varrógép a legolcsóbb, 
utánzásoktól (óvakodjunk.
. ■>—• Nyári mulatság Ny. Udvar- 
sok község értelmisége sikerült 
juuiálist rendezett.

— Az uj Vágfíirdő. Az alakított 
részvénytársaság Vágfürdőjének be 
fejezése már e napokban várható. 
Igen üdvös gondolat volt egy für 
dő felépítési: kár hogy az eszme 
kicsit későn jött.
— Egy nagyobb összeget nyert 

egy sorsjegy, melyet Herz Gyula 
galgóci bank bizományi üzlet e$ 
sorsjegyárudájában vettek. Tehát 
ezzel is be van igazolva a nevezett 
cég közmondásos szerencséje, mely 
e vidéken egyedül áll. A sorsjegy, 
árudában az összes engedélyezett 
sorsjegyek, köztük osztálysorsj egyek 
árfolyam szerinti árakon kaphatók.

— A Fckctegaramvölgyi kor­
látolt közforgalmú iparvasut épí­
tési munkálatait a vállalat nyertesei 
Nagy Izsó és Radó Lajos egri 
mérnök-vállalkozók a földmivelés- 
ügyi minisztérium által jóváhagyott 
szerződés alapján már megkezdték. 
Az említett 11-5 kilométer nosszú 
erdei iparvasut Zólyombrezótól 
Feketebalogig fog vezelni és épí­
tése 651,690 k-ba fog kerüini.

— Uj acélgyár Dobsihán. A 
Koburg hercegi uradalom Döbsinán 
hir szerint uj acélgyárát létesít. Az 
építkezéseket -már legközelebb meg­
kezdik.

— Egy lélekkufár garázdálko­
dása. Tauszig Lipót nyitrai hírhedt 
lélekkufárról szól a nóta, a ki 
válóban széles alapokon garázdál­
kodik nemcsak Nyitrán, hanem a 
környéken is, hogy piszkos üzleté­
nek minél több áldozatot szerezzen. 
E héten egy szegény nyitrai öz­
vegyasszony egyetlen 15 éves le­
ányát csábította el bűnbarlangjába 
s a szegény anya eltévelyedett 
gyérmekének visszaszerzése végett 
kétségbeesve fordult oltalomért a 
rendőrséghez. Botrányos állapotok 
ezek s azért az erkölcstelenségre 
úgyszólván1 szabadalínat nyert lé­
lek kufárok szigorú megrendszabá- 
lyozásának ideje volna már.

— A letartóztatott * nagy úr* 
Langer Ignác többszörösen- bünte­
tett napszámos folyó hó 11-én 
Galgócon a Müller-féle kavékában 
nagyban mulatott és szórta a pénzt. 
Utóbb becsipett állapotában dicse­
kedni kezdett, hogy ó neki Pozsony 
megyében, egy keresztfa tövében 
kétezer forintja van elásva s igy 
úgy nézzenek reá, hogy ő nagy úr. 
A csendőrségnek feltűnt a gyanús 
alak szertelen mulatozása, elfogták 
s most folyik a nyomozás aziránt, 
hogy minő újabb büntet nyomja a 
„nagy úr“ lelkiismeretét.

— Népbank részvénytársaság 
Galgóczon betétek után 4 1/2 
százalékot fizet. A tőkekamat-adót 
maga az intézet fizeti.

— Elgázolás. F. hó 12-én szom­
baton d. e. 9 órakor Elecske és 
Üzbégh között a 4701. sz. vonat 
Szkár Gáspár 12 éves pásztorfiú­
nak mind két lábát elvágta és sú­
lyos sebeivel a nyitrai kórházba 
szállították. A baleset úgy történt, 
högy Beniga József a közeli pá­
lyaőrnek 4 éves fia és Szkár Gás­
pár I2 éves fiú a pályaőr teheneit 
legeltették; a kissebbik fiú ép ak­
kor, a midőn a vonat arra robogott,
a sínek között játszott, ézt látva 
a nagyobbik fiú, oda sietett, hogy 
megmentse a kisebbiket,ami. sike­
rű.t is, de ő maga nem tudott el­
menekülni,

— Tűz. Pőstyénben- Vogel Jó 
zsef Erzsébet-utca 44. számú háza 
állítólag elővigyázatlanság. folytán 
péntek este leégett, . “■ .. .
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— Football mérkőzés.—A pös- 

tyéni Atlétikai és Fooball klub f. 
hó 29.-én tartja 3-ik mérkőzését, 
ezúttal egy kiváló bécsi csapat lesz 
az ellenfele: a Rennweger Sport- 
fereiniguug. Az ifjú pöstyeni csa­
pat, mely már a két első mérkő­
zése alatt is mutatta kiváló képe­
ségét és erőit, ezúttal olyan csa* 
patot állít ki a bécsiek ellen hogy 
bízvást számíthatunk a pöstyéniek 
nagy arányú győzelmére. A pőstyé- 
ni csapat a következő összeállítás­
ban áll ki; Fenyő, (kapus) Cser- 
nicki. (hátvédek) Tuta, (fedezetek) 
Stolnicky,. juer, Dömi, (csatárok) 
Fekete, Révész, Pálmay (kapitány) 
Steiner, Szeidl. — Az első pőstyé 
ni nemzetközi mérkőzés iránt óriási 
az érdeklődés. A mérkőzésről a 
részletes tudósítást, a jövő számunk­
ban hozzuk. Sas.

Tárca.
Amorette.

Irta Fehér Jenő
Egy lovat hívtak Amorotte-nek. Egy 

karcsú világosbarna, selyemszőrü lovat, 
amely csupa ideg volt. Egy pillanatig 
sem maradt nyugton, Hol a lábait emel­
gette, hol a nyakát forgatta, hol a far­
kát csóválta. Amorettének Csorbay bá­
ró keresztelte el, mert a mikor a ló a 
kastélyába került, legelső dolga az volt, 
hogy kiszakította magát a lovászfiu 
kezéből és szilajon neki ugratott egy 
kerti gipsz amorette-nek, amely ezer 
darabra törve hullott a virágágyak kö­
zé.

— Az amorettel - kiálltotta ijedten a 
bárónő.

Mire a báró csetintett egyelt a nyel­
vével,

— Az amorefte meghalt, éljen Amo­
rette!

Ez volt a szilajvérü paprika keresz­
telője.

A lovászfiu két héten keresztül min­
den reggel másfélóra hosszat ülte meg 
Amorettet, hogy kissé ráncba szedje.A 
tizenötödik napon a bárónak kedve 
kerekedett ki lovagolni rajta. És egy 
fél órával később összezúzott koponyá 
val hozták őt haza. Amorette úgy oda­
vágta egy éles szikla tövébe, hogy az 
ágyveleje kilocscsant. Harmadnapra te­
mették.

A báróné aki mindössze huszonhárom 
éves volt, a mikor Özvegyen maradt, a 
tragikus eset után mintegy félesztende- 
ig utazott a külföldön. Egy nő roko­
nával bebarangolta Italiát, bánatosan 
merengett a szicíliai partokon egy-két 
könnyet hullatott a Földközi tengerbe, 
amikor a hatalmas gőzös Afrika felé 
röpítette, amikor spanyólföldre lépett, 
az arcszine már visszanyerte régi üde- 
ségét. Nizzában már mosolygott, ami­
kor Dcdig haza érkezett, szebb volt mint 
valaha.

Egyenesen a birtokára utazott. A 
családi kripta ajtajában, iérje oszlado­
zó teteme fölött rövid imát mondott 
azután végig sétált a kertben, a hol 
éppen rózsákat nyesegedett a kertész. 
A bárónő néhány pillanatig szótlanul 
nézte a hü szolgát. Azután hirtelen ezt 
kérdezte

— Mi történt Amorett-tel ?
— Le kellett volna bunkózni, mélto- 

ságos asszony, azt a bestiát, de hát . . . 
nem kaptunk reá engedelmet. . . Ott
-van. az istállóban . . . Úgy tudom, hogy 
a szomszéd birtokos alszik rá . . .

Ki Az?
Szentjőbi nagyságos ur. Hogy nem 

félti a bőrét ettől az álattóll . . .
— Legjobb is lesz, ha eladjuk. Nem 

akarom többé; látni azt az állatot! - tét- 
. te hozza halkan a báróné.

Rövid csend következett. Az emlékek 
árnyéka suhant végig nesztelenül és 
komöran a kert fái között.

— Mondja meg az ispánnak, hogy 
adja el ezt a lovat. - mondottá vég­
re a báró né és lassú léptekkel fölment 
a kástélyba. Másnap Amorette már a 
Szentjőbié volt, a szomszéd uradalom 
fiatal uráé, aki a terjedelmes birtokot 
röviddel azelőtt örökölte, a nagybátyjá 
tói. Szentjőbi attásé volt a párisi nagy- 
követségen, amikör hitét vette a nagy­
bátyja halálának. A testamentum őt tet­

te öiég általános örökösévé. Szívesen 
szakított addigi pályájával, amelylyel 
kezdettől fogva nem nagyon szimpati­
zált.

Amikor Amorettet uj otthonába ve­
zették, Szentjőbi gyönyörűséggel nézte 
a tüzes állatot. Másnap reggel már föl- 
oycrgeltette, és útnak indult vele a sár­
réti erdő felé. Lassan ügetett, a virág­
zó, illatos akácok alatt a Szűz Mária 
szobráig. Ott ketté vált az ut. Szent­
jőbi balra nógatta a lovát, de hiába, a 
makrancos állat jobbra tartott. Os­
torcsapás, sarkantyuzás hiábavaló volt. 
Amorette nem tágított. Végre is a gaz­
dája volt kénytelen engedni Amorette 
tehát jobbra vitte a gazdáját: búzaföl­
deken, kukoricán keresztül vágtatott, 
majd letért az országúira, még egy-ket­
tőt kanyarodott s néhány perc múlva 
megállóit a Csorbay kastély rácsos ke­
rítése előtt.

Ssentjőbi idegenül nézett szét. Majd 
róvidebbre fogta a kantárt és az osto­
rával nagyot húzott a ló büszkén ivóit 
nyakára Amorette fölágoskodott.

E pillanatban halk sikoly hangzott a 
kastély erkélyéi ől.

— Szentjőbi csodálatos ügyeséggel 
megfékezte a páripát, s azután kiváncsi 
szemmel nézett fel az erkélyre. Egy fe­
kete csipkeruha tűnt el az erkély ajta­
jában.

Ideje sem volt gondolkozni azon, hogy 
kinek az ajkain rebbent el az aggódó 
sikoltás, amikor megnyílt a kertajtó és 
egy inas lépett ki rajta,

— A méltóságos asszony kéreti a 
nagyságos urat, tessék vigyázni azzal 
a lóval, mert nagyon szeszélyes és szilaj.

Szentjőbi leszállt a lóról.
— Mond meg ő méltóságának, hogy 

köszönöm a figyelmeztetést. Aggodalma 
mélyen meghatott,

Azzal kantáron fogta a lovat s elve­
zette az országúiig; ott felült rá ás há- 
zalovagolt.

Másnap újra nyeregbe ült. Ezúttal sza­
badjál á engedte a lovát. Menjen, a mer­
re akar. ö maga cigarettára gyújtott 
és elmerült gondolataiba. Egyszerre föl­
pillantott. Amorete megint csak ott ál­
lott a Csorbái kastély kapuja előtt. Kö­
zel a kapuhoz, kényelmes zsöllében 
gyászruhás fiatal nő ült és olvasott. A 
lódobogásra felirádt- Szentjőbi leugrott 
a nyeregből, megkötötte a lovát és hir 
telén elhatározással belépett a kapun

— Szentjőbi vagyok—mondá, miköz- 
.ben szemei gyönyörűséggel tapadtak a 
szép asszony arcára. Önhibámon kívül 
zavarom. Amorette az oka. Mindig ide­
hoz, erre a helyre. Különben pedig meg 
akarom köszönni aggódó gondoskodá­
sát. Ez az állat csakugyan kissé vad, de 
remélem hogy idővel megfékezem.

A báróné mosolygott.
Amikor óvtam tőle, csak emberi kö­

telességet teljesítettem. Hisszen tudja 
talán, milyen szerencsétlenséget idézett 
fcl. ....

— Tudom, hallottam.
— És ön nem félti az életét?
— Erre a kérdésre nem tudok telelni, 

mert még sohasem gondolkoztam; rajta, 
A válasz kissé szentimentálisán hang­

zott, de gyöngéd mosolyt csalt a báró­
né ajkaira.

Amorette azontúl is, csaknem napon­
ta a kastély felé vezette a gazdáját. 
Szentjőbi, ha nem is látta mindig a bá­
rónét, beérte azzal, hogy egy—egy mé­
la pillantást vetett a lefüggönyözött ab­
lakokra, amelyek mögött egy karcsú 
nő-alak körvonalai rajzolódtak.

Amikor a gyászév letelt, a báróné egy 
napon igy szolt:

ön javíthatta« Szentjőbi.
— Miért baroné?
Hát azt akarja, hogy önnel is baj 

essék?
— Amorettet gondólja?
Azt
— Ha parancsolja, nem ülök rá töb­

bé.
—... Nincs jogom hozzá, hogy önnek 

parancsoljak!
— A világ legboldogabb embere len 

nék, ha ehhez joga volna.
A báróné az ajkához tette a mutatőu-

ját
_ Nos hát? parancsolom!

Szentjőbi magához vonta a szép asszonyt
— És mi lesz Amorettel?
__ Visszavezetjük saépen az istállóba,

Idővel talán kocsiba fogjuk.
— Neki kell benünket az esküvőre 

vinni, Hiszen nélküle, sohase találkoz­
tunk volna, . .

— (Parkünnepély Pőstyénben.)
A pőstyéni vigalmi bizottság í. hó 
28—29-én nagyszabású park ünne­
pélyt rendezett mely úgy anyagi 
mint erkölcsi siker tekintetében 
felülmúlta az összes eddig rende­
zett parkünnepélyeket. A közönség 
kiváló jó kedvben a késő esti ó- 
rákig maradott együtt a fényesen 
kivilágított parkban; a fiatalság pe­
dig a cúrsalonban táncolt. Ma lesz 
a sport nap. Lesz bicikli korzó, 
bicikli verseny és football verseny. 
Este hangverseny.

Szerkesztői üzenetek :
E. M. Galgócz. Beküldött dolgozatát kö- 

szönöttel vettünk s lapunk jövő számá­
ban közöljük.Kérünk további működését.

Halászatijóg bérbeadási hir 
detmény.

Folyó év julius hó 28-án d. e. 
11 órakor Pőstyénben az uradal 

gyógyteremben tartandó nyilvá­
nos szóbeli árlejtésen „Pőstyén vi­
déki vágvizi halászati társulat“ ha­
szonbérbe adja a körébe tartozó 
halászatijog gyakorlását a Vágvi 
zén 1908. év augusztus i-től 1910. 
év december 31-ig terjedő időre, 
azaz 2 év és shónapra, a követ­
kező szakaszokon : 1) Mosócz község 
felsőhatárszélétól Vágszerdahely köz 
ség alsóhatárszéléig terjedő I-ső 
szakaszt. 2) Pőstyén község felső" 
határszélétől Drahócz község alsó 
határszéléig terjedő II-ík szakaszt. 
3) Vágmedencze község felsőhatár­
szélétől Szilád község alsóhatár­
széléig terjedő Ill-ik szakaszt. A 
bérbe adás azon feltételek ^mellett 
történik, melyet az 1888. évi XIX. 
t. c. előír, valamint a társulatnak kor 
mányhatóságilag jóváhagyott üzem 
terve szab meg.A felsorolt folyam­
szakaszokra külön-külön, de esetleg 
az egész vonalra egészben is ad­
ható ajánlat. Az érdeklődők bővebb 
tájékozást szerezhetnek a szerződési 
feltételekből, valamint a társulat 
üzemtervéből, Pőstyénben, a község­
házán és a társulat igazgatójánál, 
Galgócon. A társulat fentartja ma" 
gának a zabadválasztás jogát az 
adandó ajánlatokra nézve.

Kelt Galgóczon, 1908. junius hó.
BOROSS SÁNDOR,

társulati igazgató.

3550 sz. I908.

Hirdetmény.
Galgóc község II. osztályú kereseti 

adó kivetési lajstroma 1908. évre a 
nyitrai kir pénzügy igazgatóságtól le­
érkezett, az Galgóc község adóügyosz­
tályánál f. évi julius 6-ig közszemlére 
kitétetett, azt az adófizetők hivatalos 
órák közben megtekinthetik és ez elleni 
esetleges felebbezéseket az I883. évi 
XLIV. t. c. 16. §-a értelmében bead­
hatják.

Galgócz 1908 évi Junius hó 27 én.
Szvoboda

jegyző.

Az Újság
politikai napilap.
Felelős szerkesztő: Gfejári Ödön 
Társszerkeszlő. dr. Agai Béla 
Előfizetési árak: 1 hónapra 2 kor. 
40 fill., i[4 évre 7 kor., félévre 
14 k. egész évre 28 kor. „Az Új­
ság“ a Divat Salon-nal együt­
tesen előfizetve i]4 évre 9 kor. 
Czim: „Az Újság“ kiadóhiva­
tala Budapest, Rákóczi-ut 54.

A szerkesztésért felelős : 
a lap tulajdonos és kiadó Szóld J 

Főmunkatárs: Draho« L,

4488 szám tlkvi 1908. I i,]74.
Árverési Hirdetmény.

Goldberger Adolf és csatlakoztatott 
dr. Simkó Milos ügyvéd végrehajtatók­
nak Rozsnyák Ferencz elleni 260 K. 
és 126 kor. tőkék és jár. végrehajtási 
ügyében. Alsó-Atrak község 16 sz. be­
tétében foglalt I. I—4 sor 42.346. 847- 
357 lilyrsz. zsellérbirtok I337 kor. és a 
II. i—3 sor. 68,69" 70 hlyrsz. 19. házsz. 
birtok 638. korona kikiálltási árban 1908. 
évi augusztus hő 26-ik napján délelőtti 
10. órakor Alsó Átrakón a község há­
zán megtartandó nyilvános átverésen a 
kikiáltási áron alul is eladatni fog. 
Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiálltási ár 10 százalékát készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni. A kir já­
rásbíróság mint telekkönyvi hatóság" 

Galgócon 1908. évi május hó 26-án
Sándor,

kir. járásbiró

, Tisztelettel van 
szerencsém a n. 
földbirtokos s 
gazda közön­
ség tudó- má­
sara hozni hogy 
több világhírű 

házak képviseletének elvállalása áltat 
amúgy is dúsan felszerelt:

nagy gazdasági

ésY^bFFÓgép raktáromat
meg tetemesen megnagyobbítottam és 
kibóvitettem.

Holet és Schranz-félekéeő“*|plb6e„
zinmotorok és egyéb mezőgazdásági gé
pék gyártmányai a legjobb kivitelben- 
nálam állandóan raktáron vannak és 
kaphatók.

Dús választékban kaphatók továbbá 
ear eredeti Kühne-féle vetőgépek 

Mayfarth Ph. és társa szöllöprések, 
cséplő és vetögépek, valódi jó minő­
ségű karikahajós és lendhajócskás 
varrógépek, melyekhez külön hímző
készülékek is alkalmazhatók.
Titania művek egyedüli képvise­

lete és raktára-
A n. é, közönség szives pártfogását 

kérve
HEÖHiüSZBYDLi^SÄÄ1»
legkedvezőbb részletfizetés ! *****

, Legjobb mezőgazdasági gépek

Singer Co. varrógépet részvénytársáság.
Csak az ily cég­
táblával jelzett 
üzletekben lesz­
nek SINGER var 
tógépek elárusít­

va.
Nyitra, 

Megyeház- ut­
ca 16.

■'GLÓBUSZiFömsznm
I KIVONAT*!

. iegL, 
találmányi

kottflcmT

fémhszfitó 
kivonat

minden más MszMtószerl Felülmúl
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Pozsony, Vásártér 16 Korház-ntoa

CD

teléSmagyarországi Hétfői Újság

bank-

Galgóci, 1

és

bizomány
üzlet

biztosi tá 
sí iroda-

Különoztály
Ditmár-féle lámpák

Békéi Fiilöp
20 év óta fennálló

férfiszabó-üzlete, N Y11R A N
Azon hölgyek és urak, kik 

mértékutáni elegáns angol 
ruhát vagy kész felöltőt 
óhajtanak, bizalommal for­
duljanak Tóth Vilmos-utca 
24. sz. alatt a jelenkor min­
den követelményének meg­
felelő üzletemhez ! Külön 
szabász á férfi és női szabó­
sághoz ! — Külön próba­
terem hölgyeknek !

Beváltja.IgOCZÜl
Elad eredeti árakon 
osztálysorsje gyeket,
Vesz és elad sorsjegyeket, é 
értékpapírokat napi árfolyam 

szerint
Elfogad biztosításokat 
a legelőnyösebb felté­
telek mellett, tűz, jég 
baleset és betörés ellen 

valamint az ember 
életére.

BIZTOSÍTÁSOK elvállalása 
sorsjegyek, részvények stb.

kisorsolásából eredő árfolyam 
veszteség ellen. 

Sorsolási ellenőrzés költség 
mentesen.

Sorsjegyek húzásáról, valamint 
minden a bank és biztosítása 
szakmába vágó ügyletről kész 

seggel adok felvilágosítást.

Egy üzlethelyiség.
Galgóc legforgalmasabb helyén, az 

Erzsébet utca 7 számú házában lolyo 
évi Julius I-tői

kiadó.
Bővebbet: Rudolfer Zsigmonditól-

Buziás Gyógyfürdő
ra úti állomás, posta távírda és telefon.

Közvetlen gyorsvonata kocsi8 Budapest nyugati pályaudvarról. Idény máJUsi5. - szeptember 15
Speciális gyógyfürdő szívbetegek részére, 

női báloknál hólyag és vesebajoknál, kő- és fövénybetegségeknéh a légutak, 
áz emésztő- és kiválasztó-szervek hurutos bántalmainál. Sápkor, verszegéDség 
íl'7y és angolkór, általános gyengeség és anöi lőszer,«* MM, bábnál 
Radioaktiv szénsavas sós és sze nsavas vasas források. Prospectus,^váníuakjd

Muschong-Buziásfüldői

Szénsav - Müvek
kartejen kívül szállítanak, azonnal bármily 
menyiségü természetes vegyileg lektisztább 

- == fnlyékon szénsavat- —
világhírű busiásfürdői ssénsavforráiokból

tévesztendő mesterségesen előállt 
kevésbbé kiadós szénsavval.

Megbízható,szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás
Sürgönyeim . Muschoug, Buziásfürdő. loterurban 

telefon 18. sz

Erzsébet utca 14. sz. a,
egy 3 szoba, konyha és a szüksé­

ges mellékhelyiségekből álló utcai 

lakás, ezenkivül egy raktár kiadó 

Bővebbet ;

Öllé János, haztulajd. Erzs. u. i4.

A Dánosi
rablógyilkosok
vadállatlas romlottságukat tarja, szemünk el6 
azon illusztrált könyv, a mely a „dánosi rab- 
Idevilkosság* cim alatt minap hagyta el a 

sajtót; I könyv

a Szóld J. féle könyves papirkereskedésben 
kapható. Ára 50 fillér.

Van szerencsém a t. közönség tudo­
mására hozni, hogy a galgóci gőzfürdő­
ben a nyári idényre

hideg gyógyfürdőt
réndeztem be s ez már a mai naptól 
fogva egész napén át a közönség ren 
dclkczésre áll.

Mind n n lehetőt megtettem, hogy a 
higineikus hideg fürdőben a látogatók 
kényelme biztosítva legyen, miért si 
mély tisztelettel kérem a t. közönség 
támogatását.

Teljes tisztelettel

Egerman Ernesztin
fürdőkezélő 

EgTló karban levő

zongora
utányos áron eladó. Bővebbet FischI 
Rezső Lehel-utca.

»XI' V
61' -vvs

<s&

külön bejáratú

Bútorozott
kiadó;

[ Cim7[a^kiadóhivatalban.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Bud&peat, Vóosi.lcttriSt 03|

jempfehlen ihr «icMiittli** Cif«

LöcoffiÓbilen und Dampfdrescnmaschmen^
Stroh-Elevatoren, Oöpel-Oreschmeschlnen, Klee-DréschmeschlneB, J 

Putzmühlen, Trieur», Ora$- und Getreldemihem, tleurechen, > 
Eggen, HSckslern, Rübensehneidern, RelheneSemascnlnen, 

Planet Jr.Hackmaschinen, Kukurutzreblern, Schrot- und 
Mahlmühlen, Universal-Stahlpflügen, zwei- und dreh 

eeherigen Pflögen, sowie ellen Gattungen 
landw. Maschinen. „

m

kitűnő
-

rovarirtó szer

A tisztességes becsületes kereskedő éberen ügyel 
arra hogy ha vevője utolérhetlen hatásánál- - fögv* 
közismert „ZÄCHERLINT* kér, ne akasszon
nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is, " . _ # ... .
Ennélfogva mindenkit a ki valód: Zacherlint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól melyek u többi időben megtévesz 

vegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontosan egyeljék a „Zaeherlin4 névre.
- 1

<
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Előfizetési 
5 kor, V« el 

félárért. —|

ÄZ Uj i]
Iparunk iejl 

lása szempont 
töségü az ipát 
A törvény jai 
részé jelent 
a készülő uj 
valóságos ko< 
ellen persze 
mert hiszen ki 
ros a reá voq 
báisokat egy 
találja, Az el 
teljessége és 
dossága rem< 
uj ipartörvénj 
játos jogviszc 
és hogy valaj 
nyünk kellő 
sen alkotja 
törvénykönyv] 

Ez a torvéj 
nyára ujjászz 
munkaszüneti 
dig nem tud| 
jutni. Mi az 
ben a teljes] 
gyünk és kül 
ben amúgy i| 
rok okából 
megszakítás; 
zőnség érdél 
a karácsonyi 
munkaszüneti 
mert igen s< 
tál sem kép] 
lásaikat e vz 
végezni. Ezt I 
kalmazottak 
hatnák, m< 
napjuk jut, 
teljes szünn] 
legrosszabb 
nap.

Az alkalm 
teljes meleg! 
ti 8 órai zaf 
telére való 
den egyéb 
el is tekinti 
ládi élete 
munkának 8| 
pókban pedl 
zését. Legfí 
a szabály a] 
nak kedvéé! 
napon és c^ 
gezhetik v;

Teljes 
a női alkali 
rekvését, h< 
ne legyen 
csakis azért 
hogy a jav! 
zett munkai 
sátenni.teki 
nemére. El 
nagyobb 
társadalmi


